

## 城区学校门口“堵病”如何治

# 交警和学校一起开“药方”

□ 本报记者 徐蕾 通讯员 朱付新 张晓东

学校门口一到上下学时间,就被接送孩子的家长堵得走不动,相信许多市民对此都深有体会。这个老大难问题如何破解,连续几天来,我市交警部门以市第九小学为试点,警、校合作寻求治堵良方。

### 现场: 交通高峰校门口路难行

4月6日和9日,记者两次来到市第九小学门口观察这里的交通状况。

4月6日早上7时30分,正是学生上学的高峰期,虽然路上车多人多,但是不时有开私家车的家长将车停在机动车道上。校门口车流速度明显缓慢。

而在市区人民路与光武路交叉口,本该自北向南直行的摩托车、电动车,一拨又一拨地违规斜穿十字路口,逆行至人行道上。整个十字路口交通显得异常混乱。

“在十字路口东南角的人行道入口处安装护栏,在学校门口安排老师和交警值勤,可有效缓解交通拥堵。”经过观察后,交警部门找到了解决拥堵的办法。

4月9日早上,记者再次来到市第九小学门口,学校门口多了几名值勤的交警,引导学生从人行天桥过马路,指挥家长及时将车辆驶离校门口,校门口交通畅通有序。因为有了隔离护栏,人行道上,摩托车和电动车逆行的情况也不见了。

### 交警: 家长文明停车意识待增强

4月9日早上7时40分,一名家长骑摩托车载着两名学生逆行至市第九小学门口,交警看到后立即上前制止。这名家长立



△“请不要逆行”

即意识到自己行为的错误,表示立即改正。

“平时不都是这样送孩子的吗?如果别人不逆行,我也不逆行。”在劝导中,有的家长面对交警的劝导显得不服气。

仲景派出所交警巡防大队民警告诉记者,上下学时,许多孩子赶时间上课或着急回家,学生家长为了孩子的学习和安全着想,总是不送到校门口不放心。罚不及,劝不动,交警面对学生家长集体违章很头疼。

### 解堵: 学校、交警采取疏导措施

经过实地观察、分析,与学校协商后,市交警支队和市第九小学商定了如下治堵建议:

学校早上将开门时间提前20分钟,

避免学生及家长在校门口长时间滞留;放学时每10分钟放学一个年级,这样不至于家长在同一时间到学校。

引导开车接送孩子的家长,在停放车辆时,可以考虑远离学校门口停车,然后步行到校门口接送孩子。

学校和值勤交警每天在学校门口登记接送学生的车辆交通违法行为,并在学校内部通报,通过上交通安全课的形式让学生来“教育”父母,守法行驶,有序停车。

市交警支队队长别占军说,城区不少学校门口没有停车位,上下学时都存在不同程度的交通拥堵。出现这些问题,既有城市基础设施不完善的问题,也有人们守法意识不强的问题,这次探索市第九小学门口交通拥堵解决方法,如果成功,将带动城区其他学校门口交通拥堵问题的解决。⑤3

## 越野车撞飞骑车人逃逸

# 现场遗落后视镜助警方破案

本报讯(记者徐蕾)昨天上午,在市中心医院脑外科重症监护室里,47岁的裴先生躺在病床上,任凭老母亲怎么呼唤,他都没一点反应。

裴先生每个周五都要去市区建设路母亲的住处探望一次,给母亲送药,陪母亲聊天。4月6日晚,他依然像往常一样去母亲那里。晚上8时40分,他骑电动车离开母亲住处回自己的家。十几分钟后,裴先生的母亲突然接到民警打来的电话,说裴先生在市第九小学门口天桥处出了车祸。

“当时赶到现场时,我丈夫就像血人一

样,电动车也撞毁了。”裴先生的妻子王女士回忆说。

事故现场仅有肇事车的右侧后视镜。当天晚上,市交警支队事故大队光武出警组民警带着肇事车遗落的后视镜前去鉴定,最终确认,肇事车是一辆悦达起亚越野型汽车。

事故发生时,有目击群众告诉民警,肇事车当时自南向北行驶,从后面撞上了同向骑电动车行驶的裴先生。裴先生被撞飞后又重重摔到了路边停放的一辆车上。当时,肇事车没有停车,而是快速向北逃逸。

“肇事车有可能经过人民路与光武路交叉口。”民警立即调取了该路口当晚的监控录像。监控录像显示,当晚8时53分,一辆车牌号为豫R02xxx的白色越野车从该路口经过。经过仔细比对分析,民警确认,该车就是肇事车。

4月7日下午,民警与豫R02xxx”车主王某联系,下午2时,王某没敢露面,而是委托朋友将越野车送到事故大队。

民警能这么快找到肇事车,安抚伤者家属,裴先生的家人非常感激。目前,警方正在追查肇事司机的下落。⑤3

## 警情传真

### 倾听民声 青年干警下基层

本报讯(记者王勇 通讯员卢国伟 郭彤影)为了让青年干警“零距离”了解基层情况,感受基层群众诉求,市中级人民法院决定4月9日至30日,组织全院42名35岁以下的青年干警开展下基层活动。4月9日上午,第一批青年干警赶赴西峡、内乡、浙川山区,进行为期一周的学习锻炼。⑤3

### 绩效突出 优秀保安受表彰

本报讯(记者徐蕾 通讯员李相全 王锋)南阳市保安服务公司4000余名保安,在为社会提供人防、技防、守押等安全服务的同时,协助公安机关维护治安秩序取得了明显成效。昨天,在南阳保安服务公司2011年度总结表彰大会上,绩效突出的110个先进集体和500名先进个人受到了表彰。⑤3

### 讨债伤人 债主倒赔三万元

本报讯(记者王勇 通讯员周勤 席兵)南召县的苗某为了讨要4万元欠债,冲动之下打了欠债人孙某,致其左眼眶骨折。4月8日,南召县法院以故意伤害罪判处被告人苗某管制两年,赔偿孙某经济损失3万元。⑤3

### 逃了四年 无头案疑犯现形

本报讯(记者王勇 通讯员王克 刘潮杰)四年前,浙川县的张某趁夜撬门入室将本村妇女李某强奸。因李某不能提供嫌疑人的具体特征,该案成了无头案。2011年9月,张某驾驶无牌无证摩托车被交警扣留,经采集血样比对,张某身份暴露。昨日,法院以强奸罪判处张某有期徒刑6年。⑤3

### 抢劫乘客 劫匪19年后落网

本报讯(记者王付栓 通讯员宋豫)19年前,在新野至襄阳的客车上,王某伙同他人抢劫乘客105元钱后潜逃。今年年初,王某被警方抓获。4月6日,新野县法院一审以抢劫罪判处王某有期徒刑11年,并处罚金2000元。⑤3

### 筹钱上网 打工仔抢劫被抓

本报讯(记者李金玺 通讯员胡淑欣)因为上网成瘾,4月3日上午,在城区打工的陈某为了筹到上网钱,来到工农路一网吧内,威胁并抢走了一名学生的手机。随后,市公安局新华派出所民警在陈某打工的饭店将其抓获。⑤3

## 南阳市公安局直属南阳市保安服务有限公司 招聘公安文职人员和交通协管员公告

根据公安部通字[2009]44号文件精神和南阳市人民政府办公会议纪要(宛政纪[2011]3号、宛政纪[2012]17号)精神,报经省公安厅、南阳市政府批准,南阳市公安局直属南阳市保安

服务有限公司面向社会公开招聘文职人员200名和交通协管人员200名。按照政府购买服务方式,定向到公安一线文职和交通协管岗位上工作。具体报名条件、时间、程序请登录南阳市政

府门户网站(www.nanyang.gov.cn)或原南阳市人事局(rensj.nanyang.gov.cn)网站查询。

南阳市招聘工作协调领导小组办公室  
2012年4月6日